Lecon 2 : 1.a population francaise:sa répartition ,ses dynamiques et son évolution

I.Comment est répartie la population francaise et pourquoi ?

Avec plus de Ja France est le troisitme pays le plus peuplé d'Europe
(Russie: 143 millions/Allemagne:82 millions).
La est de 118h/km2.

Mais cette moyenne cache de fortes disparités.
En effet, les % de la population sont concentrés sur 20 % du territoire.

Les plus fortes densités se trouvent en région (1000 h/km2),autour des grandes villes
( )Je long des vallées fluviales (exemple: vallée du -—--—-—-—--—-—--- ),des
littoraux (littoral ) et des frontiéres Nord et Est .

Les zones les plus faiblement peuplées correspondent aux régions de (Pyrénées) et
aux milieux répulsifs (exemple : la -------------——- ).

Il est a noter qu'il existe une - des Ardennes aux Pyrénées,victime de 1'exode

rural **depuis plus d'un siécle.

K - :ville principale d'une région qui concentre des activités de commandement.
**exode rural :

I1.Quelles sont les dynamiques actuelles de 1a population francaise ?

Mais les déplacements des ruraux vers les villes ne sont pas les seuls flux observés.

En effet,les inter-régionales jouent elles aussi un role important dans la répartition de
la population.
Ainsi, les régions du Sud et de 1'Ouest sont trés (leur solde migratoire est positif)

pour des raisons climatiques et économiques (dynamisme de villes comme Montpellier,Toulouse,Aix en
Provence,Bordeaux et Rennes). De maniére générale,les migrations se font du Nord (Picardie,Champagne-
Ardennes) vers le Sud (Languedoc-Roussillon). Elles concernent des actifs qui recherchent un meilleur
cadre de vie mais aussi des retraités qui viennent finir leurs jours au bord de la mer et au soleil.

Mais la France n'est pas seulement le théatre de mobilités internes.

En effet, le pays reste un foyer d' important et attire chaque année 100000 étrangers entrés
légalement sur le territoire (le chiffre des clandestins étant /par définition/difficile a établir).

L'origine de ces migrants est africaine (et plus précisément maghrébine) et européenne(Pologne,Roumanie).
Les quittent leur pays pour des raisons (recherche d'un
emploi), (réfugiés fuyant la guerre ou la dictature) et
(poursuite d'études supérieures en France).

Les immigrés s'installent avant tout dans les régions dynamiques (ile de France,Rhone-Alpes) et les
grandes métropoles.Il est 2 noter que les immigrés se regroupent par origine et communauté au sein de
certains quartiers des grandes métropoles (exemple:le XIII éme arrondissement a Paris : quartier chinois).
Solde migratoire:
Emigré:
Immigré:

II1.Quelles sont les évolutions de la population francaise ?
1.Une population de plus en plus citadine

La France s'est fortement urbanisée et métropolisée au cours des 20 derniéres années.

En effet, plus de 80 % des francais vit dans une aire urbaine .

Cette croissance urbaine s'accompagne de 1'étalement des villes.

Cette extension se fait sous la forme de lotissements pavillonnaires:c'est la périurbanisation.

Cette périurbanisation s'explique par le ---—- --- ———————omomemenv en centre-ville et la recherche d'une

Les conséquences sont multiples :

*les terres agricoles sont « grignotées » par la construction de lotissements(on parle de mitage urbain)

*les déplacements quotidiens des périurbains de leur lieu d'habitation vers le lieu de travail (migrations
pendulaires) entrainent des embouteillages et de la pollution.

Aussi, des aménagements urbains sont réalisés:développement des transports publics non polluants
(exemple : le---------------—- ), rénovation en centre-ville de logements afin de freiner la périurbanisation.



Aire urbaine:

Périurbanisation :

Mitage urbain:

2.Une population vieillissante
Depuis plus de trente ans, la population francaise augmente (grice a une fécondité élevée de prés de
deux enfants par femme)mais

En effet, la part des plus de 60 ans ne cesse de croitre au détriment de celle des moins de 15 ans.

Ainsi, en 2005, les personnes dgées de plus de 60 ans représentaient 20% de la population;aujourd'hui
elles représentent un quart des habitants et vers 2050 elles en représenteront un tiers. Ce vieillissement
de la population s'explique par les progrés de la , de
I' et de I'alimentation.

Les conséquences sont multiples:

*sur le plan économique,le nombre d'emplois --------—---—- va augmenter et le nombre de séniors en
activité va étre de plus en plus important.

*sur le plan social, le paiement des risque de poser probléme ainsi que le
remboursement de certains liés au vieillissement.

Conclusion :
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Compléter les légendes des cartes ci-dessus.
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